

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses 3'75

Núm del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

EL ÁNCORA

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

ESTO VIR FORTIS ET LABORA SICUT BONUS MILES CHRISTI JESU

Palma de Mallorca
Martes 20 Diciembre de 1898

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa
Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Precios convencionales

OBRA DE LOS SELLOS USADOS

Quién no ha oído hablar de la obra de los sellos de correo usados? La obra de los sellos usados, establecida en el Seminario de Lieja, se fundó para reunir recursos y auxiliar á los Misioneros que evangelizan el Congo (Africa Central), fundando allí hogares de religión y civilización cristianas.

- Para alcanzar este fin recoge:
 - 1.º Sellos de correo, de telégrafo, etc., usados (1).
 - 2.º Fajas y sobres con el Sello de correo impreso y no pegado en el papel.
 - 3.º Tarjetas postales enteras si se puede.

Si alguien pregunta cómo es posible con sellos usados socorrer á los Misioneros del Congo, le diremos que los sellos raros y antiguos se venden á los anticuarios y coleccionistas, y los ordinarios se venden para hacer mosaicos de varias clases, y adornar salas, fuentes, jarros, etc., como ha podido verse en la Exposición de Amberes.

He aquí ahora los pasmosos resultados de esta obra.

Su fundación data del año 1880 y se debe al celo de un piadoso sacerdote y de algunos niños. En pocos años sus resultados han demostrado á los incrédulos lo que puede la caridad de los católicos y cómo Dios acostumbra emplear los medios más humildes, para sacar frutos admirables.

Nacida en San Trond, la obra de los sellos usados, se trasladó al Seminario de Lieja, y contra toda previsión humana, cuatro años después, cuarenta millones de sellos venidos de las cinco partes del mundo, eran vendidos en los mercados europeos á peso de oro y se levantaba un pueblo cristiano en medio de las regiones salvajes del Africa central.

El Estado Independiente del Congo cedió 400 hectáreas de terreno entre Lusambo y Luluaburgo, y dos Misioneros del Corazón Inmaculado de María comenzaron á establecer el reinado de Jesucristo, en medio del reinado de Satanás. Sin número fueron las dificultades, pues el diablo solo cede paso á paso. Mas como era de prever, la Cruz debía triunfar una vez más de Lucifer y hoy una cristiandad floreciente se levanta en medio del paganismo que pierde terreno cada día, mientras lo ganan Cristo y su Iglesia.

Esta cristiandad, primer fruto de la obra, se llama San Trudo, y está situada á cuatro ó cinco leguas de Lusambo, en la cumbre de una colina, á pocos pasos de la rápida corriente de Lubi. La población alcanza ya á quinientos habitantes, y aumenta de tal manera, que ya no basta la iglesia actual y los Padres piensan en edificar otra.

No sólo Su Santidad León XIII ha bendecido esta obra concediendo indulgencias y su bendición á los que cooperan á ella, sino hasta el Gobierno Belga la ha premiado y alentado como elemento de civilización.

Los envíos de sellos pueden hacerse á los Agentes de la obra cuyos nombres son:

Para España: Rvd. D. Ramón Rodríguez Estévez, Mesones, 58; Granada.

Para Méjico: Sr. D. Victoriano

(1) Aunque todos los sellos sean útiles, se suplica especialmente los antiguos, ya fuera de curso, que se encuentran fácilmente, rebuscando correspondencias de fecha muy atrasada, así como los sellos jubilaires. Es muy útil que los sellos antiguos sean conservados con su sobre, si es posible.

Agueros, Lic., director-propietario de *El Tiempo*, México.

Para Curacao: R. H. Wagbertus, Colegios San Tomás.

Para el Ecuador, Bolivia, Paraguay, Uruguay, Perú: Sr. D. Virgilio Drouer, Guayaquil.

Para los Estados Unidos de Colombia: señor D. Francisco J. Montoya Lorenzana. Apartado de Correo n.º 21, casa: Calle 13 n.º 93, Bogotá.

Para Venezuela: R. Pbro. Doctor D. Juan B. Castro, director de *La Religión*, Caracas.

Para la República Argentina: señorita doña Sara de Nevares, Bolívar, 483, Buenos Aires.

Para Bélgica: D. Domingo Valentín, Gran Seminario, Lieja.

LOS POLÍTICOS LIBERALES

JUZGADOS POR SUS AMIGOS

El título es largo, pero será corto el articulejo y bien cortado.

Como que nos lo sirven plumas liberales que conocen el paño tanto como el que lo fabricó.

Empecemos por *La Correspondencia*:

«Lo blanco y lo negro, y lo de todos los colores y matices, tiene defensores y partidarios en todos los campos de la política.»

«No se discute la conveniencia para el programa, sino la conveniencia para las satisfacciones del grupo.»

«La indisciplina del entendimiento no se anuncia, pero se pone á la vista de todo el mundo la de las impacencias y la de las pasiones por el gobierno.»

«Así oen un día las ilusiones conservadoras, y al día siguiente las ilusiones liberales; porque no gobiernan hoy la política la cabeza ni el corazón, sino los órganos y las visceras de menos noble condición en las funciones de la vida.»

«Correspondencia que te resbala y van á tirarte de las riendas.»

Estas últimas líneas valen un Perú, *peru* no puede escribir las quien como tú, carísima *Correspondencia*, ejerces de eterno y perfecto ministerial.

Ahora oigamos lo que dice otro diario de la misma cuerda, *El Norte de Castilla*:

«Ni la gran hecatombe de Cuba, ni la de Filipinas, ni el tremendo despojo de que acabamos de ser víctimas, han sido lección suficiente para que esta turba de estadistas degenerados, de gobernante mezquinos, de políticos vetustos, de caciquillos ruines y mal olientes, aprendan á elegir rumbos totalmente opuestos á los anteriores, y tras de una confesión general de culpas atemperen sus ideas generales que en el país dominan. No, no han hecho mel a en las esfinas de hueco barro los espantosos mazazos de la desgracia; dejáronse abollar y continúan enhiestas con unos agujeros más ó menos graves en el torso, desafiando tormentas y poblando el arsenal inmenso de sus ruinas.»

Los deleznales pedestales sobre que se asientan, desmoronáronse ya: un último milagro de equilibrio salva de la caída á las figuras, pero ¡ay! qué fácil es que un día el más insignificante impulso haga polvo las estatuas todas, hasta confundirlas con las arenas que las contemplan enhiestas.

La turba duerme aún su sueño apocalíptico, alejada del concierto general, fuera de lo palpable, de lo que alcanza con la mano, teniendo

ojos solamente para el luminoso sillón de la Presidencia del Consejo, y energías únicas para procurarse un camino fácil hasta la endiosada poltrona.

No importa que caigan en derredor de ellos á millares los generosos hijos de España, ni que se derramben vastísimos imperios coloniales, ni que el hambre y la miseria sean los reyes absolutos del suelo pátrio: ¡Qué vale todo montones de hombres, territorios inmensos, pueblos famélicos, ambientes de muerte, si aún queda una mentida gloria desde la cual, entre resplandores de escenografía pesetera, pnédase aún hacer de dios vengador y amo del cotarrol!

Esto, esto es lo positivo para ellos: lo demás poco importa.

Son como esos volcanes de fango que pueblan la región caucásica cada vez más chicos y cada vez más sucios: A una erupción sucede otra erupción y la blandísima materia emergida del seno del cráter, en vez de reconstituir el cono le achata y extiende en ondulaciones de revuelto pantano. Se seca una capa y aparece otra aún más viscosa y repugnante, para sustituirla en la labor de nivelar y destruir y empobrecer.

Ah! las solitarias orillas del mar Negro, con sus volcanes famosos de Tamam y Kertek, no han podido servir mejor de modelo á simbolismo alguno para dar idea de lo que acá ocurre en el pantano infecto de esa política. Y como en ellas, en ésta es imposible penetrar sin que la planta se hunda y el cieno nos inunde arrojándonos al rostro el sacio chapoteo de sus convulsiones.

¡Así presenciamos la última de las etapas de un cuarto de siglo de lo que nos dijeron que era regeneración; así asistimos á la agonia que partidos vejatorios, azpicados por la inmundicia que aun despiden al luchar, en las ansias de la muerte, por el supremo bocado del presupuesto y la postrer flamante disposición gaceteril!

Ante el poder... ¡boca abajo la patria entera!»

¡Lo oyen ustedes? Pues conste que es verdad.

A LO QUE CONDUCE

LA FALSA RELIGIÓN

Cuenta *El Africa*, periódico de Ceuta, que no hace muchos días un moro conducía al baño, á un caballo de un europeo á cuyo servicio estaba el marroquí.

Ginete y caballo penetraron dentro del mar; y ya en él, el animal dió tan fuerte cabezazo á quien lo montaba, que lo arrojó al agua sin sentido.

Varios cristianos que había cerca de la playa apercibidos del caso se aprestaron á salvar la vida del naufrago, y otros musulmanes que impávidos presenciaron el caso se opusieron so pretexto de que su ley les prohibía que un *infel* tocase el cuerpo de un musulmán.

El infortunado contuso fué extraído del agua cadáver por un pescador á la sazón allí y los camaradas marroquíes cargaron sobre sus espaldas al ahogado llevándolo á la mezquita.

He aquí, lector, á lo que conduce la falsa religión.

Una vida, que pudo salvarse, perdida por el fanatismo de los que no profesan la verdadera religión en que va envuelta la verdadera cultura y civilización de los pueblos.

Colaboración de EL ÁNCORA.

Páginas de la Historia

EjemPlo de HUMANIDAD QUE DIERON los españoles á los ingleses en la toma de Tolón

19 de Diciembre de 1793

Legendarios son en los hijos de la nunca bien calificada Inglaterra, la mala fe, el egoísmo y arteria que presiden todos sus actos. La historia de los pueblos está llena de hechos que justifican los epítetos más odiosos que puedan aplicarse á la nebulosa Albión, tanto que será muy difícil mientras exista Nación ó Estado que, en más ó menos lejanos tiempos, no haya servido de blanco á las concupiscencias de esos seres que habitan la Europa intercontinental; país que, por la tradicional política de sus hijos y por hallarse en gran parte envuelto en odiosidad, parece guardada de las más procaces ambiciones y de una mala fe incompatible con la fraternidad y generosidades que es lema de los pueblos civilizados.

El hecho que hoy nos ocupa es uno de los numerosos testimonios que existen de los razonables que son los epítetos aplicados á los británicos, como puede ver el que continúe leyendo.

Cuando toda la Francia atravesaba el reinado del terror, á consecuencia de la revolución de 1793, la plaza de Tolón, como las de Marsella, Lyon y otras, se declaró en abierta hostilidad á los convencionales, negándose, por tanto, á reconocer la forma republicana y á recibir las autoridades nombradas por la Convención. La consecuencia de esta conducta fué el envío de un ejército republicano contra Tolón; los toloneses no se creían con fuerzas bastantes para repeler las agresiones de aquel, y entregaron la plaza á las potencias aliadas contra los republicanos franceses siendo por tal motivo ocupada la plaza por fuerzas españolas, napolitanas y zardas, y el puerto por la escuadra inglesa del almirante Hood y la española que mandaban los ilustres marinos D. Juan de Lámpara y D. Federico Gravina.

Los republicanos sitiaron á Tolón y en muy poco tiempo le dieron varias acometidas de importancia. La plaza tenía magníficas defensas, además de hallarse muy bien guarnecida; pero á consecuencia de las torpezas y mala fe de Hood y del plan de ataque del entonces oficial de artillería Napoleón Bonaparte, tuvo al fin que rendirse á los republicanos.

Su cobardía hizo temer al almirante Hood que la plaza, debido á los acertados ataques de los republicanos, cayera en poder de estos, y á propuesta suya se celebró junta de generales, que acordó, por imposiciones del inglés, abandonar la, así como su rada.

Lo que entonces ocurrió, para que no se nos tilde de parciales, dejamos lo refiera un eminente historiador francés.

«Antes de retirarse resolvieron —se refiere á los ingleses— quemar el arsenal, los astilleros y los navíos que no podían llevarse, y sin decir una palabra el Almirante español sin advertir siquiera á la población comprometida que le iban á entregar á los vencedores montañeses, dieron orden para evacuarla... Hicieron con tal celeridad

la evacuación, que dos mil españoles, avisados muy tarde y que se hallaron fuera de los muros, solo se salvaron por milagro. Al fin se dió orden de incendiar el arsenal, y de repente se vieron veinte navíos y fragatas ardiendo en medio de la rada, llenando de desesperación á los infelices habitantes y de indignación á los republicanos, que veían abrazarse la escuadra sin poder salvarla. Más de veinte mil personas entre hombres, mujeres, ancianos y niños, cargados con lo más preciso que tenían, se presentaron inmediatamente en el muelle tendiendo los brazos hacia las escuadras é implorando favor para librarse del ejército victorioso...

»Ni una sola oholapa se presentaba en el mar para socorrer á estos imprudentes franceses que habían depositado su confianza en extranjeros, entregándoles el primer puerto de su patria. Sin embargo, el almirante Lángara, más humano mandó echar al mar las lanchas y recibir en la escuadra española á todos los refugiados que cupiesen en ella. Entonces el almirante Hood, no atreviéndose á despreciar este ejemplar, ni á ser insensible á las imprecaciones que contra él se lanzaban, ordenó después aunque muy tarde, recibir á los toloneses. Precipitáronse furiosos en las lanchas aquellos infelices, y en medio de la confusión cayeron algunos al mar y otros quedaron separados de sus familias. Allí había madres que buscaban á sus hijos, esposos ó padres, andando por el muelle al resplandor del incendio.»

MAESE RODRIGO.

(Prohibida la reproducción.)

CARTA DEL ECUADOR

Deplorable estado de la república, antes feliz, porque reinaba en ella Jesucristo; hoy desgraciada, porque reina satanás.

Sr. Director de *El Siglo Futuro*.

Octubre de 1898.—Ofreci á Vd. en mi anterior hablarle de los frutos del actual Congreso, cumplo hoy en parte pues todavía está funcionando esa sanguajuela de las naciones modernas que se llama Congreso. Como la mayor parte de los miembros que lo forma pertenecen al partido liberal, y ya se sabe lo que puede esperarse de los adictos al infame liberalismo, háse confirmado una vez más la sentencia del Divino Salvador: *el mal árbol no puede dar buenos frutos*. Sin embargo, comparado con el anterior, compuesto en su inmensa mayoría de radicales ó liberales furibundos, el Congreso de 1898 ha hecho mucho, demasiado quizá, atendidas las dificultades que ha debido superar. Ha decretado una amnistía general sin odiosas restricciones: suprimido el inútil ministerio de Obras públicas; presentado un proyecto que asigna fondos propios é independientes á los tribunales de justicia; obligado en cierta manera al gobierno á organizar un nuevo ministerio, ya que el antiguo no inspira confianza á la nación; pedido cuenta de los bienes confiscados y de los bonos emitidos; hecho luz en el oscuro negocio Gentini sobre armamento; derogado el decreto que ordenaba el pago de sumas prestadas para la revolución radical, y lo que es mejor de todo, declarado nulo el contrato leonino del ferro-carril Harman, y, en fin, dictado muchas medidas que son otros tantos córtés para extirpar el cáncer que iba destruyendo el cuerpo de la república.

Todo esto revela que en las Cámaras actuales predominan el buen sentido y la honradez, aunque en ellas no falten hombres de la escuela de la Convención ú tima, quienes no reconocen otro principio que el triunfo, á toda costa, del radicalismo ni ceden á otro impulso que la voluntad del poder ejecutivo. Bien sabemos que la mayor parte de las leyes y mandatos del actual Congreso quedarán escritas, sin resultado alguno: las facultades extraordinaria que

LA LEY DEL TIMBRE Y LAS CÁMARAS DE COMERCIO

En virtud del expediente promovido por la Cámara de Comercio de Barcelona en solicitud de que se reproduzcan las reales órdenes de 21 de Marzo y 30 de Abril de 1888, relativas a las exenciones de la ley del Timbre que se concedieron a las corporaciones de su clase, se ha resuelto por real órden del ministerio de Hacienda que ha publicado la Gaceta, lo siguiente:

1.º Que las Cámaras oficiales de Comercio empleen papel simple, con sólo el membrete de la corporación en los informes que emitan a requerimiento de los centros oficiales y en las comunicaciones que, con motivo de tales informes ó en contestación a consultas que se les hagan, dirijan a los mencionados centros

2.º Que en todos los demás casos en que dichas corporaciones intervengan, ya gestionando intereses generales de las clases que representan ó acudiendo por propio y particular interés, bien lo hagan por medio de solicitudes ó en forma de oficio ó comunicaciones, deberán emplear el timbre de una peseta, clase 12.ª, con arreglo a lo dispuesto en el párrafo cuarto del art. 27 de la ley vigente.

3.º Que en los recibos que se expidan y en los nombramientos de cualquier cargo que hagan usarán el timbre móvil de 10 céntimos de peseta, prescrito por los números 4.º y 5.º del artículo 179 de la ley; y

4.º Que sus libros de actas se reintegrarán conforme a lo dispuesto en el art. 171 de la misma ley y 63 de su reglamento.

NOTICIAS DE MARINA

El ministro de Marina ha recibido un telegrama en el que se le da cuenta de haber llegado a Cabo Verde el crucero auxiliar Meteor.

Se ha dispuesto que, a medida que lo consienta el servicio de repatriación que vienen desempeñando, se vayan desartillando los vapores de la Compañía Trasatlántica que aun conservan a bordo la artillería que pertenece al Estado.

El ministro de la Guerra ha signifiado al de Marina, a propuesta del capitán general de Cuba, para la cruz de primera clase de María Cristina al teniente de navío D. Joaquín Montagu y Miró, por los servicios prestados como comandante del Purísima Concepción en su viaje a Jamaica en busca de víveres, salvando el bloqueo y ataque de los norte-americanos en la isla de Cuba y el puerto de Casilda.

Han comenzado el ejercicio de Trigonometría los aspirantes a ingreso en el cuerpo general de la armada.

El día 7 de Enero se abrirá el nuevo curso de torpedos en la Escuela de Cartagena.

En el ministerio de Marina se han recibido de los tres departamentos de la península, relaciones de los individuos que formaban parte de la escuadra del general Cervera.

La corbeta Nautilus, que acaba de rendir un viaje de instrucción de catorce días sobre el cabo de San Vicente, ha emprendido otro de doce días sobre las islas Terceras.

Ha ascendido a contador de navío el de fragata D. José R. Balcázar.

De contador de navío de primera a comisario, D. José Cánovas y Cuadra.

DE ROMA

14 de Diciembre.

La ejecución del nuevo oratorio del maestro Perosi, La Resurrección de Cristo, verificada ayer tarde en la Iglesia de los Santos Apóstoles, constituye un verdadero acontecimiento para el pueblo romano. Diez y seis cardenales, el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede entero, una brillante representación del patriado romano y una muchedumbre enorme se habían reunido en el vasto templo para gustar de las imponderables riquezas de la Resurrección de Cristo. Este oratorio revelase como la obra mas acabada del joven maestro bajo su dirección competentísima, fué objeto de una ejecución irreprochable. La concurrencia, electrizada, tributó frecuentes y nutridos aplausos y obligó a repetir varios pasajes. Al final, D. Dorenzo Perosi obtuvo una ovación inolvidable, que continuó ya

fuera de la Iglesia, en la plaza de los Santos Apóstoles.

En la Cámara de los Diputados ocurría simultáneamente una escena bien distinta. Un oscuro padre de la patria, el honorable Venturi, so pretexto de discutir la política eclesiástica del Gobierno, desfogaba su odio fanático contra la Iglesia, representándola como el enemigo constante de nuestra unidad y libertad, y acusándola de infiltrar en el pueblo, pero muy singularmente en los habitantes de la alta Italia, un espíritu de rebelión contra el Estado. Naturalmente este sectario quería que, lejos de aumentar a sus ministros los miseros estipendios que ahora perciben, se les atase corto, sin permitir que su acción rebasase los límites del terreno religioso. Lo que estas palabras significan en boca de nuestros enemigos ya lo sabemos.

Pero no es esto todo. Finochiaro Aprile, que sin duda no esperaba otra cosa que ser tirado de la lengua para hablar recio, contestó a Venturi y dióle toda clase de seguridades de que el proyectado aumento de las cóngruas de los párrocos será para el Gobierno un arma poderosa con que tener a raya el clero. El ministro francmasón dió a entender que en lo sucesivo el poder público no se detendrá en escrúpulos para retirar el exequatur y el placet a los Obispos y a los párrocos que más se distinguen en la campaña contra el Estado, medida que con insistencia reclama de un tiempo acá la prensa rabiosamente anticatólica.

El Gabinete Pelloux sigue pues muy otra senda que la en que le suponía ayer. Enemigo de la Iglesia, como todo gobierno italianísimo, y forzado por su misma razón de ser a perseguirla, opta por hacerla descaradamente. Es un precedimiento más brutal, pero también más noble y por qué no decirlo? para nosotros más benéfico. Napoleón I no hizo a la Iglesia tanto daño como Luis XIV y Carlos III.

Después de esto, mis lectores juzgarán del crédito que debe darse a un informe del Secolo, de Milan, según el cual, a ruegos de la Santa Sede, la Consulta se ha interesado cerca del Gabinete de Washington por la suerte de los católicos de Filipinas; informe que solo recoge por la relación que con España tiene, y, bien entendido, para decir debidamente enterado que es falso de toda falsedad.

E. Maglioli.

LA SUPREMACIA NAVAL DE LA GRAN BRITANIA

El Board of Trade acaba de publicar una interesantísima estadística relativa a los gastos navales de las grandes potencias en comparación con sus ingresos, con la importancia de su marina mercante y con la cifra de sus transacciones internacionales.

El cuadro comparativo entre los gastos de la Marina de Guerra y los ingresos consignados en los presupuestos, es el siguiente, calculado en libras esterlinas.

	Gasto naval	Ingresos
Inglaterra . . .	23.886.177	106.614.000
Francia	10.620.539	138.370.000
Japón	8.667.464	16.847.000
Estados UU.	6.625.545	80.664.000
Rusia	5.990.539	141.897.000
Alemania	5.866.577	64.773.000
Italia	3.973.454	70.917.000

A excepción del Japón, que ha gastado el año último la mitad de sus rentas para el aumento de su marina de guerra, se ve que figura Inglaterra a la cabeza de la lista, con un gasto proporcional de un 25 por 100, ó sea la cuarta parte de sus ingresos.

Sumando el total de los gastos de Francia, Rusia y Alemania, se obtiene la cifra de 22,500.000 libras esterlinas próximamente, ó sea una cifra menor a la cantidad que gasta anualmente Inglaterra en el fomento de sus escuadras. Si por otra parte sumásemos las cifras de los ingresos, obtendremos:

	Gasto naval	Ingresos
Inglaterra . . .	23.886.177	106.614.000
Francia. Rusia y Alemania	22.500.000	345.000.000

Inglaterra se vanagloria de su supremacía en los mares, base de su poder; pero es necesario reconocer lo caro que cuesta. John Bull, al menos, no se queja ni regatea nunca este capítulo de su presupuesto de gastos.

Turrone de Jijona

Se encuentra ya en esta capital el antiguo y acreditado turrone de Jijona Antonio Sevilla, que todos los años tiene un puesto de venta en la calle de San Nicolás número 35, donde abrirá su despacho el domingo próximo 20 del actual.

Trae un numeroso y escogido surtido de turrone de Jijona, Alicante, Yema, Nieve, Irlache negro, Peladillas blancas, Garrapinas, Piñones, Anises, Patatas de Málaga y otros dulces, todos de clases finas y superiores.



NOVENO ANIVERSARIO

del fallecimiento de

DOÑA ROSA VALENTÍ

Q. E. P. D.

Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles 21 desde las cinco de la mañana hasta las doce en la capilla del Santo Cristo de la parroquial iglesia de San Nicolás se aplicarán en sufragio del alma de la finada.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Cuarto creciente, el 20.
Sale el sol, a las 7:22.
Pónese, a las 4:34.

MAÑANA

(354) 21 (10)

MIERCOLES

SANTO TOMÁS, APÓSTOL

Santo Tomás fué una de las figuras más dignas de admiración de las que nos presenta la Iglesia. Penetró hasta los más remotos confines de la India, y después de haber educado a aquellos pueblos en la religión cristiana, murió a lanzadas por mandato del rey en el primer siglo del Señor. Sus reliquias se veneran en Goa.

INTENCIÓN PARA ESTE MES

ORACIÓN COTIDIANA

La salvación de la infancia

¡Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco mis oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, a fin de que los católicos tomen con empeño, ante todo, el deber de educar a sus hijos en el amor de la religión y de la virtud.

PROPÓSITO

Favorecer cuanto podamos las escuelas y colegios genuinamente católicos

OFICIO DIVINO.—Día 21.—Feria 4. De Sto. Tomás Apóstol. Encarnado. Doble de 2.ª clase. com. de la feria. Vísperas com. de la feria.

CUARENTA HORAS

En San Felipe Neri, empezarán las Cuarenta Horas, en sufragio de varios difuntos: siendo la exposición a las tres y media de la tarde. Por la noche meditación, rosario y reserva.

CULTOS

En Santa Cruz, al anochecer, el ejercicio de San Luis Gonzaga.

En San Jaime, al anochecer, la devoción de la Agonía del Redentor.

CORTE DE MARÍA.—En el San Cayetano, a la Virgen del Amor Hermoso.

CALENDARIOS

Calendario Católico Litúrgico para 1899.—Está a la venta este excelente Almanaque, que responde perfectamente a su doble título en las dos partes principales que lo forman: después de una curiosa explicación de las voces Calendario, Computo eclesiástico, etc.; Epocas célebres; Datos astronómicos más importantes; Datos eclesiásticos más interesantes a todo buen católico, sigue como introducción un bellísimo artículo sobre el Santo Sacrificio de la Misa y modo de usar el Misa romano, traducido y publicado con aceptación por los Padres Escolapios: su precio 50 céntimos de peseta.

Calendario de la Familia para 1899.—Forma un volumen de más de 100 páginas en cuarto, esmeradamente impreso ilustrado con hermosos grabados y viñetas.

Contiene el Santoral más completo que puede publicarse y en su parte literaria avaloran trabajos históricos dedicados a los centenarios de Velázquez, el Venerable Obregón y las fundaciones del Cardenal Jiménez de Cisneros.

El espíritu eminentemente católico y netamente español que inspira los escritos variadísimos de autores clásicos y contemporáneos de este Almanaque, le recomiendan a toda familia cristiana: su precio una peseta.

Se venden en la Administración de La Semana Católica, Paz, 6, principal, y en las principales librerías.

DE LA CAPITAL

Advertencia.—En la lista de Ordenados que publicamos ayer figura entre los que han sido elevados a la dignidad de presbítero D. Manuel Sareda y Espinosa, de Barcelona, quien a última hora tuvo que retirarse por causa de no haber recibido un documento, y por lo mismo no recibió el sagrado orden.

Oposiciones.—Esta mañana han empezado en el Seminario las oposiciones para proveer los diez Curatos vacantes en esta diócesis.

El número de opositores asciende a sesenta.

A cobrar.—Que ya acordado el pago de la mensualidad corriente a las clases pasivas que lo tienen consignado en esa Pagaduría de Hacienda de esta provincia en los días que a continuación se expresa: Día 20 Retirados de Guerra y Marina.

Día 21 Cruces pensionadas—Regulares Exclaustrados—Pensiones Retenimatorias—Jubilados y Cesantes.

Id. 22 Monte-pío Militar y Monte-pío Civil.

R. I. P.—En el Hospital militar de Barcelona ha fallecido el repatriado Bartolomé Mesquida Pérez, natural de Campos.

Revista anual.—Mañana el general Gobernador pasará la de armamento a los cuerpos de esta garnición.

Autorización.—El Gobernador civil de esta provincia ha concedido licencia para usar revólver al guardia particular nocturno don José Vilar, nombrado por la Alcaldía para prestar servicio en el caserío del Molin y de Levante.

Arbitrios sobre aguas.—Acordado por el Ayuntamiento en sesión celebrada el día 5 del que cursa hacen efectivos los arbitrios, sobre Agua para usos privados y Alcantarillado el señor Alcalde anuncia a los interesados en el pago la obligación de satisfacer sus cuotas respectivas al corriente año económico a contar desde el día 15 de Enero próximo, con arreglo a las tarifas publicadas en el Boletín oficial de la provincia núm. 4.980, correspondiente al día 17 del actual.

Desgracia.—En el predio denominado el Fangar, del término de Campana, una niña de unos diez años tuvo la desgracia de caerse en un lagar en que había agua, pereciendo ahogada, cuyo cadáver fué extraído a los pocos momentos.

Correo.—Procedente de Alicante é Ibiza ha fondeado en nuestro puerto el vapor Lulio. Ha traído pasaje, carga y correspondencia, la cual se ha repartido a las diez de la mañana.

La Farmacia SAN JOSE prepara la Magnesia efervescente San José y la expende en botes de dos reales y en papeles de 0'05, 0'10 0'15, 0'20 pts. etc.—Colón, 34, Palma.

El Corresponsal.

EL AYUNTAMIENTO

Se reunió ayer bajo la presidencia del alcalde accidental D. Jaime Salom con objeto de celebrar la sesión ordinaria de costumbre. Asistieron los señores Pou, Mayol, Marcel, Marroig, Moll, Coll, Clar, Pina, Mulet, Gual, Bauzá, Torres, Mir, Serra, Zaforteza, Morell, Martínez y Morera.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Aprobáronse el acta de recepción de los empedrados de las calles del General Barceló, de la Paz etc.

Concedieron permiso á D. José Planici y á D. Francisco Ferrer para que puedan construir dos casas.

Se aprobó el informe del ingeniero municipal referente al alcantarillado de la Rambla; entendiéndose dicho facultativo que las mencionadas obras pueden recibirse provisionalmente.

Se aprueban se anuncian la subasta para el arrendamiento del agua que entre en esta ciudad por usos comunes.

Se presentan al Ayuntamiento la denuncia de varias obras.

D. Adolfo Revuelta solicita la creación gratuita de una clase de gimnasia para los bomberos.

Se aprueba quede ocho días sobre la mesa.

Al objeto de intervenir como vocales en la Junta Pla de Raimundo Lulio fueron nombrados: en sustitución del Obispo Campins, el canónigo magistral D. Lorenzo Moyá y en sustitución del Obispo Maura el catedrático del Seminario D. Bartolomé Gelabert.

Se dá lectura á un oficio de la Junta organizadora del primer Congreso Regional la cual agradece la manera como fué recibida la proposición que fué aprobada en la anterior sesión.

Se aprobó una subvención de 5.000 pesetas á dicho Regional, pagaderas en tres ejercicios.

Fué nombrado el teniente de Alcalde D. José Martínez para formar parte de la Junta municipal del distrito de la Catedral.

Se reproducen el dictámen referente al expediente de la escritura de D. Antonio Roca.

Después de larga discusión en la que intervinieron los Sres. Pou, Moll, Mulet y Mayol se aprobó el dictámen de la Comisión de Obras por mayoría de votos.

Se queja el Sr. Zaforteza del mal repartimiento de agua de la acequia d' en Baster y el Sr. Serra del servicio de bomberos.

Acto seguido se levantó la sesión.

**SERVICIO
Telegráfico**

(De EL ANCORA)

(POR CORREO.)

**Inglaterra y los Estados-
Unidos**

Madrid 17 (madrugada.)

Telegramas de Washington dan cuenta de que el pueblo excitado por los artículos de la prensa contra las pretensiones de Inglaterra respecto al asunto del canal de Nicaragua ha atropellado la legación inglesa.

Más de veinte mil manifestantes, después de recorrer las calles dan lo mueras á Inglaterra se han dirigido al edificio ocupado por la legación inglesa donde han roto el escudo y derrozado cristales y puertas.

Guardaba la legación numeroso retén de policía, que ha sido impotente para contener á los manifestantes.

El populacho, cada vez más excitado, profería los más insultantes dictionarios contra los que ayer fueron amigos y auxiliares de los norteamericanos.

Acandillaban á los manifestantes algunos redactores de *The Journal*, que ahora se distingue por su campaña patriótica contra los ingleses, á quienes hace poco tiempo adulaba.

El embajador de la Gran Bretaña ha formulado una protesta muy enérgica telegraphando inmediatamente á su Gobierno lo ocurrido.

Es de creer que este incidente soliviantará mucho los ánimos en ambos países á pesar de los buenos deseos manifestados por los Gobiernos respectivos de mantener la más perfecta inteligencia.

Orden público

Madrid, 17 (mañana.)

Dicen de Valencia que ha sido ocupada militarmente Alcira, patrullando por sus calles y en los alrededores de la población la Guardia civil y policía, obediendo estas medidas al temor de que ocurra un motin con motivo de la huelga de carreteros que se resisten al pago del nuevo impuesto á que quiere obligárseles.

Lo del Canal de Nicaragua

Preocupa en gran manera al Gobierno la cuestión del Canal de Nicaragua. La mayoría del Parlamento abogó por observar completa neutralidad respecto de dicho asunto, por entender que sería tal vez causa de un nuevo conflicto entre las potencias. Resolvióse sin embargo proponer al Gobierno se invierta el crédito de 140 millones de dollars para la construcción de tan importante obra.

Los ingleses en Algeciras

Madrid 17 (tarde.)

Noticias particulares de Algeciras dicen que han desembarcado en aquellas playas algunas fuerzas de la escuadra británica y que el Gobierno inglés exigirá la cesión de siete kilómetros de aquel territorio para destinarlos á campo de instrucción militar y simulacros.

Los yankees en Filipinas

Las autoridades norteamericanas de Manila han telegraphado á Mister Mac-Kinley pidiendo que se decida pronto la forma de gobierno que corresponde á Filipinas por ser imposible la prolongación del actual estado de cosas.

Añaden que la república tagala ha fracasado por completo, y que

los filipinos ricos principian á sentir menos entusiasmo por la independencia, pues dicen que prefieren la dominación extranjera del yugo de los suyos.

Las contribuciones que Aguinaldo impone son muy crecidas y los hacendados apenas pueden pagarlas, contribuyendo esto no poco al aumento del malestar general.

Yanquis y tagalos

Madrid 17 (noche.)

Segun noticias de Filipinas diariamente ocurren choques entre yanquis y tagalos, resultando de ellos generalmente muertos y heridos.

El tratado de paz

Nueva York.—Es de suponer que hasta el mes de Marzo no se habrá ratificado el tratado de paz por las Cámaras, pues parece que Mac-Kinley, temeroso de que ahora prevaleciera las tendencias anexionistas, quiere guardar hasta entonces, en que por haberse realizado elecciones parciales quizás tenga mayoría en el Senado.

Maniobras

Se comenta mucho la noticia dada por un periódico inglés de que la Gran Bretaña se propone realizar maniobras navales en el estrecho de Gibraltar.

El "Isla de Cuba"

Madrid 18 (mañana.)

El antiguo crucero español *Isla de Cuba* ha sido puesto á flote en Cavite, tras dándose á Hong-Kong por orden del almirante Dewey.

(POR TELEGRAFO.)

Más buques á España

Madrid 19 á las 10'45 m.

El vigía de Tarifa anuncia que ayer pasaron el estrecho tres buques trasatlánticos de gran porte.

A consecuencia de la niebla, no pudo conocerse el nombre de los vapores, aunque supone y no sin fundamento que uno de los buques

es el trasatlántico *Villaverde* á bordo del cual regresa á España el general Blanco.

La crisis

Madrid 19 á las 10'45 m.

En el Consejo de ayer el Sr. Sagasta considerando terminada su misión planteó á los ministros la cuestión de confianza, mostrándose dispuesto á renunciar el cargo de presidente del consejo de Ministros.

La crisis se solucionará en el próximo Consejo.

Escándalo de primera

Madrid 19 á las 10'45 m.

En la plaza de Toros de Valencia armóse ayer un escándalo mayúsculo.

El empresario tuvo necesidad de huir por piés mientras en la Plaza el pueblo soberano lo invadía todo cometiendo toda clase de desmanes y atropellos.

Llegóse á intentar quemar la plaza y se hubiera realizado tal propósito á no impedirlo la Guardia Civil.

Para D. Carlos

Madrid 19, á las 10'45 m.

Un telegrama transmitido desde París, dice, que importantes banqueros ingleses están facilitando grandes cantidades á D. Carlos para que este pueda intentar un levantamiento carista en España.

El gobierno ha extremado las ordenes dadas á los gobernadores de las provincias del Norte á fin de que repriman con fuerza cualquier intentona de esta especie.

Montero Rios

Madrid 19, á las 10'45 m.

El señor Sagasta ha celebrado extensa conferencia con el señor Montero Rios, rogándole disnadierra á los liberales disidentes de su intento de formar un nuevo partido. Háse mostrado partidario el señor Sagasta de un gobierno

enérgico que cuente con el apoyo del Parlamento.

Desde luego ha descartado su persona para presidir el tal gabinete.

Los carlistas

Madrid 20 á las 3'15 m.

Telegraphan de San Sebastián que se calculan en unos treinta los círculos carlistas, que se cerrarán en aquella provincia.

Los carlistas extrañanse de que se haya dictado tal medida, dando motivo con esto á que se suponga que los carlistas han atentado contra el órden de la cuestión política.

De política

Madrid 20 á las 3'15 m.

Se asegura con bastante insistencia que los Sres. Moret, Gullón y Lopez Domínguez se separarán del Sr. Sagasta; en caso contrario el general Weyler y el Sr. Romero Robledo formarán un gabinete aparte.

Expres.

Bolsa

Madrid 19 Diciembre.

4 p perpetuo interior	54'30
4 p perpetuo exterior	59'80
4 p amortizable	65'50
Cubas (90)	42'50
Cubas (86)	50'50
Libras	00'00
Banco de España	398'50
Tabacos	230'00
Francos	33'00

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtidos. La que vende más barato. La que proporciona mayores ventajas á sus parroquianos.

Se expenden á precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores Sacerdotes. Ornamentos Sagrados y Estatuaria religiosa.

Objetos de Plata «Meneses» especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes janares y ornamentos sagrados.

Precios baratos y géneros buenos.

En una carta dirigida al Comendador Mayor, con fecha 30 de Febrero de 1573, declara el Rey tenerle sumamente preocupado y causarle vivas inquietudes el estado de los negocios de Flandes. Y añade que para descargo de su conciencia y conservación de aquella tierra se veía obligado á tomar medidas decisivas para restablecer allí el orden y la paz. El éxito, dice, de tales medidas dependerá principalmente de la prudencia, de la diligencia y los cuidados de aquel á quien se encargue su ejecución. Para ello escribe literalmente: «He venido á parar en vos para os encargar el mayor negocio y de mayor importancia que he tenido ni podré tener.» De estas palabras cualquiera colige presto, no la lentitud y falta de resolución que suelen muchos imputar al Rey Prudente, sino la continua inquietud y ansia de ánimo y de conciencia en que le tenía aquella sangrienta guerra que tanto deseaba ver terminada y extinguida, mas no siempre pueden los soberanos y demás gobernadores hacer lo que desean. Y con tanta eficacia encomendaba á Requesens, no venganzas y crueldades, sino poner de una manera ó de otra término á la rebelión, que le decía así: «Ni he de admitir excusa, ni vos por ninguna razón me la deis, ni dilación alguna, y quiero que me sirvais en esto sin otra réplica.» Correspond. Tom. II, pág. 308-309.

mente á desaprobarlas, pretextando dificultades que ellos mismos inventaban y extendían contra su mal proceder. (1) Y todo ello fué creciendo de día en día hasta ofrecerse ya pública y descaradamente la conjuración que llamaron «El compromiso». Fué su autor principal Felipe de Marnis, poderoso muy distinguido en riqueza, habilidad y elocuencia, conocido por el señor de Santa Aldegunda. De este hereje revoltoso de los Estados flamencos afirma el historiador protestante tantas veces citado «que tuvo el honor de contribuir más que ningún otro, salvo el príncipe (de Orange), al buen éxito de esta feliz revolución que libró del yugo español las provincias setentrionales de los Países Bajos, (2). Con tan claro testimonio podrán palpar los incorregibles enemigos de

(1) «Los gobernadores de las probinzias repugnaban mucho el ejecutar los edictos que siempre abían desaprobado.» Watson, ibid. Para mayor dificultad en refrenar á los herejes enemigos de nuestra patria que visiblemente se acrecentaban, algunas compañías de los tercios españoles, italianos y alemanes, sin duda minados por el veneno de los rebeldes con falsas promesas y esperanzas, sentidos además por la falta de sus soldados, más de una vez se amotinaron y cometieron actos de indisciplina, poniendo con todo ello impedimento á los planes y mandatos del rey y á la acción de sus capitanes y de los gobernadores generales. De una de estas revueltas intestinas habla el duque de Alba á su monarca, diciéndole: «Yo certifico á V. M. y le puedo asegurar que quanto ha que sirvo al emperador y á V. M. en este oficio, yo no he pasado peores dias, ni de mayor inquietud... Y espero en Dios que muy brevemente se verá allí una gran vuelta; si hay dinero con que podellos entretener, porque indubitablemente este rebelde (Guillermo de Orange) no puede ya durar, y caerá mucho antes si V. M. arma para el tiempo y de la manera que le tengo escrito.» Correspond. de Felipe II, tomo II, página 416. He querido traer esto y dejarlo aquí grabado; porque no tan ligeramente se siga atribuyendo á la incuria y lentitud del Rey Prudente que, cierto, era laboriosísimo, la duración y muchos reveses de aquella deplorable campaña con los herejes enemigos de nuestra patria é independencia.

(2) Watson, lib. VIII, pág. 101.

Correos

Nota relativa a las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).
Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alcudia).
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.
De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía desde el día 10 de Abril de 1898.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, a las 7:40 mañana y 2 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.
De Palma hasta la Puebla, a las 7:40 mañana y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.
De Manacor hasta Palma, a las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:45 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, P. de parada, Salida, Llegada. Lists destinations like Andraitx, S'Arracó, Capdellá, etc.

COMPANIA INGLESA

SEGUROS MARITIMOS Y CONTRA INCENDIOS LA UNION COMERCIAL LONDRES

Capital PESETAS 62.500.000

AGENTES MARTINEZ Y PLANAS SAN JUAN, 20 PALMA DE MALLORCA Y EN EL Banco de Felanitx FELANITX

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH E IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA-TENTACION.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1.50.
DE COLADA (La Gramática en letra)—Estudios gramaticales. Ptas. 1.—Luz Fernández, (novela) a Ptas. 1.50.—Nerviosas, 3.ª serie.—II de la de los MIL SONETOS. Ptas. 1.—Cartas miseculares, a Ptas. 0.50.—Fausto Piquis, (novela) a Ptas. 1.50.—El Juicio Final, (poema) a Ptas. 0.50.—25 por 100 de rebaja a los señores suscriptores de este diario.

RECUERDO DE UN VIAJE A ROMA

O SEA

LA PEREGRINACION BARCELONESA EN AÑO DEL JUBILEO SACEDAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expédese a 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo 20.

PIANOS

Casa PERELLÓ-Unión-19

Toda persona que alquila un piano nuevo por 3 años a

5 DUROS MENSUALES

se le regalará el mismo al vencimiento del contrato

Estos pianos son todos cuidadosamente escogidos y revisados y se distinguen por su gran solidez y por sus inmejorables condiciones artísticas, ofrecen además la ventaja de estar garantidos contra todo defecto de construcción por 5 años.

Grandes novedades en música en todo género sin competencia

-Casa PERELLÓ-PALMA-UNIÓN, 19-

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

Su eficacia está reconocida por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta, tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, anginas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, placas mucosas, fenómenos bucales de la dentición, salivación hidrargírica, efectos nocivos de la nicotina, catárros laringo-faríngeos, afectos nerviosos del estómago, vómitos, etc., etc.

TENEMOS PREPARADAS

- PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con mentol.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con guayacina y mentol.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con cocaína y mentol.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con pilocarpina.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con guayacina cocaína y mentol.
PASTILLAS de cocaína y mentol.
PASTILLAS de cocaína, codeína y mentol.
PASTILLAS de frutos pectorales con codeína.

Para los casos en que los señores Médicos las consideren indicadas. Las pastillas BONALD, premiadas en varias exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y el extranjero.

Se venden en todas las farmacias y en la del autor. 17, Nuñez de Arce, 17 (antes Gorguera), Madrid

Tarifa de anuncios de EL ANCORÁ

En primera, segunda, tercera y cuarta páginas a precios baratísimos y convencionales. A los actuales suscriptores y a los que en lo sucesivo se suscriban se les publicará un anuncio gratis mensualmente.

Los que nos favorezcan con anuncios permanentes disfrutarán considerables descuentos.

Anuncios mortuorios

Se admiten hasta las once de la mañana, a los precios siguientes: Tamaño 2 columnas en 1.ª página, 6 pesetas; 3 columnas, 8 id.; 5 columnas, 12 id. En 2.ª ó 3.ª página, 2 columnas, 4 pesetas; 3 columnas 6; y 5 columnas 10. En primera página etera, 30 pesetas; en 2.ª ó 3.ª 25 id.

D. FELIPE II EL PRUDENTE

la política del Rey Prudente que la insurrección revolucionaria de Flandes tuvo por causas principales la religión nueva y falsa que buscaban; pero, por fin último, sacudir el yugo de la patria. Tratose allí sin género de duda, de arrancar a viva fuerza de la corona de España uno de sus florones más ricos y preciados. Ni qué otra cosa fué todo ello, sino un reto explícito de la idea luterana a la religión católico-romana, única verdadera; cómo única bajada del cielo, a España católica y su monarca.

Por consecuencia de todo lo hasta aquí expuesto, resulta haber sostenido el rey D. Felipe la guerra heretical flamenco justa y debidamente, no por ostentación, vanidad y soberbia española, ni austriaca, sino por conciencia y obligación.

Por lo demás, é insistiendo en declarar a muchos como Felipe el Prudente no perdonó medios, ni oportunidad, ni concesiones, salvo la unidad católica y la obediencia natural a su autoridad porque concluyese aquella guerra, todavía se han de aducir aquí algunas otras pruebas documentadas que lleven el convencimiento al ánimo de amigos y enemigos de tal verdad; esto es, que no por terquedad ni pusilanimidad del Rey Católico dejó de terminar la lucha sangrienta de los flamencos con los españoles, sino por obstinación y exigencias de la pravedad herética, imposibles de ser concedidas en conciencia y honor nacional.

POR D. JOSÉ FERNÁNDEZ MONTAÑA

95

XI

EL REY Y EL DUQUE DE ALBA

Así es que por repetidas súplicas de eclesiásticos y seculares de aquellos países, de buena fe unos, y malos otros, como antes se dijo, cedió Felipe II y resolvió cambiar el gobernador general duque de Alba y poner en su lugar al famoso Comendador Mayor de Castilla, D. Luis de Requesens y Zúñiga, gobernador entonces del Milanesado. No tuvo entonces reparo en ofrecer nuevo perdón y varias otras concesiones importantes a los rebeldes que combatían en los campos con las armas en la mano contra la verdadera religión y la madre patria. Ni le impidió dar tal paso, el poco resultado, ni la corta duración que tuvo la concedida paz de 1570, ni el abuso que la herejía rebelde había hecho de tal perdón general y de la magnanimidad del Pontífice de Roma y de su propia generosidad. Todo lo disimuló, pasó y olvidó la prudencia del Monarca, y con el ramo de oliva en la mano convidó de nuevo a los insurrectos herejes con la paz, haciéndoles más amplias gracias y ofreciéndoles el perdón universal.

El Rey, por su parte, sólo pide y exige ahora con el nuevo gobernador obediencia a Dios y a su persona. Pero estos dos puntos son precisamente lo que no quisieron nunca ceder los principales caudillos de la guerra. Eran herejes enmascarados unos, y descubiertos otros, y el hereje busca siempre libertad de conciencia y libertad de obrar, sin miramientos a ninguna autoridad divina, ni humana.

RONDAYES MALLORQUINES

DE N JORDI DES RECÓ

Acaba de publicarse el tom III de Aplech de Rondayes Mallorquines den Jordi des Recó, (Antoni M. Alcover, Pre).

Se ven a 2 pesetas en les Llibreríes den Guasp, I alou, Puigredon y Amengual y Montaner.

ORNAMENTOS

SAGRADOS

Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos.

MIGUEL MATAS

Colón 17, 19 y 21

VIAJE DE RECREO

a las maravillosas

Cuevas del Drach

y vta a islago de los franceses descubiert por M. E. A. Martel (1866) en el término de Manacor.

Ida y vuelta el mismo día

Precios de entrada a las mismas: De una hasta cinco personas 750 pesetas. Por cada persona de aumento 150. El guía de las Cuevas, vive calle de Artá, número 31, en Manacor.

Tip. Católica de Sanjuan, Hermanos

EN LA ADMINISTRACION SE ADMITEN ANUNCIOS EN EL ANCORÁ DE SANTO CRISTO 20, ENTRESUELO